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Séance du 18 octobre 2018 
 

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance à 
laquelle ont été présents 23 membres.  

Etaient présents Mesdames et Messieurs : 
Béatrice ALIPHAT - Martial ALVAREZ - Sylvia BARTHELEMY - Roland BLUM - Martine CESARI - Gaby CHARROUX - Frédéric COLLART - Georges 
CRISTIANI - Daniel GAGNON - Alexandre GALLESE - Danièle GARCIA - Gérard GAZAY - Roland GIBERTI - Bernard JACQUIER - Didier KHELFA - 
Eric LE DISSÈS - Danielle MILON - Jean MONTAGNAC - Pascal MONTECOT - Henri PONS - Georges ROSSO - Michel ROUX - Martine VASSAL. 

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs : 
Christophe AMALRIC représenté par Pascal MONTECOT - Patrick BORÉ représenté par Gérard GAZAY - Roland MOUREN représenté par Roland 
GIBERTI. 

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs : 
François BERNARDINI - Gérard BRAMOULLÉ - Christian BURLE - Arlette FRUCTUS - Nicolas ISNARD - Maryse JOISSAINS MASINI - Richard 
MALLIÉ. 

Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées ci-
après et de les convertir en délibération. 
  

TRA 025-4340/18/BM 
 Approbation d'une convention de transfert temporaire de maîtrise d'ouvrage 
avec la Ville d'Aix-en-Provence pour la réalisation d'études d'infrastructures 
favorisant les Transports en Commun du centre-ville d'Aix-en-Provence  
MET 18/8210/BM 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :  
 
Dans le cadre de la réorganisation du réseau Aix en Bus lié d’une part à l’arrivée du BHNS et d‘autre part 
au renouvellement de la DSP, certains aménagements destinés à organiser les parcours des bus et cars 
dans le centre-ville sont à réaliser. 
Ces restructurations visent à améliorer les conditions de déplacement sur le territoire du Pays d'Aix et de 
la Métropole Aix-Marseille-Provence, dans un objectif d’attractivité des transports en commun pour 
favoriser le report modal.  
 
Pour ce faire, il est prévu d’engager les études d’infrastructures permettant, dans un premier temps de 
permettre un accès facilité des cars à la gare routière depuis le Nord de la Ville, mais aussi de faciliter le 
passage des bus sur la Place Narvik. Ces études d’infrastructures visent à déterminer les itinéraires 
préférentiels des bus et des cars et d’en définir les caractéristiques, en particulier les couloirs réservés 
aux bus, couloirs d’approche et traitement des carrefours. 
 
La commune d’Aix-en-Provence est compétente en matière de voirie communale et ces aménagements 
relèvent de son domaine public routier comprenant les voiries communales, l’ensemble des équipements 
et mobilier qui en sont l’accessoire, certains réseaux sous propriété et gestion directe de la commune 
(eaux pluviales, eaux potables, eaux usées, éclairage public, signalisation tricolore…), ainsi que d’autres 
ouvrages exploités par des tiers et occupant le domaine public communal.  
 
La Métropole Aix-Marseille-Provence, quant à elle, est compétente en matière de transport public et 
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réalise les infrastructures nécessaires à la bonne mise en œuvre de cette compétence. 
 
A ce titre, la Métropole Aix-Marseille-Provence dans le cadre des études précitées qui sont de sa 
compétence, doit en déléguer la maitrise d’ouvrage à la Ville d’Aix-en-Provence dans le cadre d’un 
transfert temporaire (TTMO) pour réaliser les études d’infrastructures favorisant les transports en commun 
rendus nécessaires par la réorganisation des réseaux de transport. 
En ce sens, la Ville d’Aix-en-Provence est désignée Maître d’ouvrage unique par convention entre les 
deux parties pour la réalisation des études.  
 

Ces dispositions entrent dans le cadre d’un transfert temporaire de maîtrise d’ouvrage (TTMO) en 
application de l’article 2-II de la loi n°85-704 du 12 juillet 1985 relative à la maîtrise d’ouvrage publique et 
à ses rapports avec la maîtrise d’œuvre privée.  

Le transfert temporaire de maîtrise d’ouvrage de la Métropole Aix-Marseille-Provence à la Ville d’Aix-en-
Provence porte sur une étude d’infrastructure, évaluée à 45 000 euros HT (dont 16 000 euros HT 
correspondant à l’étude préalable). Le montant total de l’étude sera réajusté à l’issue de la phase « étude 
préalable ». 

 
A cette fin, il convient pour la Métropole Aix-Marseille-Provence et la Ville d’Aix-en-Provence de conclure 
la présente convention. 
 
En ce sens, il vous est proposé d’approuver la convention de maitrise d’ouvrage entre la Ville d’Aix-en-
Provence et la Métropole Aix-Marseille-Provence relative à la réalisation des études. 

Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la délibération 
ci-après :  

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

• Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
• La loi n°85-704 du 12 juillet 1985 relative à la maîtrise d’ouvrage publique et à ses rapports avec 

la maîtrise d’œuvre privée et notamment son l’article 2-II ; 
• La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et 

d'affirmation des métropoles ; 
• La loi n°2015-991 du 7 août 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République ; 
• Le décret 2015-1085 du 28 aout 2015 portant création de la Métropole Aix-Marseille-Provence ; 
• La délibération N°HN 009-011/16/CM du Conseil de la Métropole du 17 mars 2016 portant 

délégations du Conseil au Bureau de la Métropole ; 
• La lettre de saisine de la Présidente de la Métropole ; 
• L’avis du Conseil de Territoire du Pays d’Aix du 11 octobre 2018. 

Ouï le rapport ci-dessus, 

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 
 

Délibère  
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Article 1 : 

Est approuvée la réalisation d’une étude pour un montant total évalué à 45 000 euros HT (dont 16 000 
euros HT correspondant à l’étude préalable). Le montant total de l’étude sera réajusté à l’issue de la 
phase « étude préalable ». La dépense est imputée. 
 
Article 2 : 

Est approuvée la convention ci-annexée de transfert temporaire de maîtrise d'ouvrage entre la Ville d'Aix-
en-Provence et la Métropole Aix-Marseille-Provence pour la réalisation d’études favorisant les transports 
en commune dans le centre de la ville d’Aix-en-Provence sur le périmètre joint en annexe de la 
convention. 
 
Article 3 : 

Madame la Présidente de la Métropole ou son représentant est autorisé à signer cette convention. 
 
Article 4 : 

Les crédits nécessaires à l'opération sont inscrits au Budget Annexe « Transport » de la Métropole Aix-
Marseille-Provence, Section d'investissement sur l’AP 181070TP - code opération 2018103700 – chapitre 
20– Nature 2031. 
 
 
Cette proposition mise aux voix est adoptée. 
 
 
 Certifié Conforme, 

Le Vice-Président Délégué 
Transports, Mobilité et Déplacements 
  
  
 
Roland BLUM 

 
 

 


